

bb 65. kiállítás madame curie születésének 100. évfordulója alkalmából

k ol/lk-lm sr

1967. december 1.

a fővárosi művelődési ház a magyar unesco bizottsággal közösen kiállítást rendezett marie sklodowska-curie nobel-díjas tudós születésének 100. évfordulója alkalmából. a kiállítást pénteken dr. kertész béla, curie asszony volt tanítványa nyitotta meg.

a bemutatón számos foto dokumentálja marie sklodowska-curie életét, tudományos munkáját. kiállították személyes okmányainak fotomásolatait is. bemutatják a laboratóriumot, amelyben kutató munkájának első győzelmeit aratta, a munkaszobát, ahol férjével pierre curievel a polóniumot és a rádiumot felfedezte. itt látható a párizsi rádium-intézet fényképe is, amelyet férje halála után vezetett.

a kiállítást december 7-ig tartják nyitva. /mti/

bb 66. gáspár sándor külföldi delegációkat fogadott

gg szb sr

1967. december 1.

gáspár sándor, a szot főtitkára pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó cruz a villegas-t, a venezuelai dolgozók egységes szakszervezeti központja elnökét.

a jordániai szakszervezetek általános szövetségének delegációja mohamed h. jawhar főtitkár vezetésével pénteken látogatást tett a szot székházában gáspár sándornál, a szot főtitkáránál.

a szívélyeshangu baráti megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a szervezeteket érdeklő kérdésekről, a kapcsolatok szélesítésének további lehetőségeiről.

a jordániai delegáció pénteken este elutazott. /mti/

- v é g e -

-36-

21.15/szb



teljes

1-31-ig

1967 december 1-ig

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 2.

bb 1. magyarul kész, angolul most készül magyarország nemzeti atlasza - hazánk jobb megismerését segíti elő az új, reprezentatív kötet

i tz/gg-ju ie nk

1967. december 2.

„ elősegíti hazánk jobb megismerését, erőforrásainak reális értékelését, eredményeink megbecsülését, a gazdasági élet, a termelőerők sokoldalú és elemző bemutatása révén hozzájárul a tervező munka jobb megalapozásához, ezáltal természeti adottságaink hatékonyabb kihasználásához. „ így értékeli a kötethez írt bevezetőjében fehér lajos, a kormány elnökhelyettese azt a hatalmas, reprezentatív atlaszt, amelyet most készített el és hoz forgalomba a kartográfiai vállalat.

a világtlasznál is nagyobb méretű, nyelv színnyomásos kötet öt év munkájával készült el, szerkesztésére is, rajzolására is külön-külön 12.000 órát fordítottak. összeállításához számos tudományos intézmény nyújtott segítséget. a széleskörű együttműködésre azért volt szükség, mert az atlasz teljes áttekintést ad az ország természeti viszonyairól, gazdasági és társadalmi életéről. gyakorlatilag az élet minden vonatkozását feldolgozták, ami a térkép nyelvén egyáltalán kifejezhető. 112 oldalon 279 térkép mutatja be az ország természeti - geofizikai, földtani, meteorológiai, hidrológiai, növény- és állattani-jellemzőit, népesedési és települési helyzetét, természeti kincseit, mezőgazdasági, ipari, közlekedési, kereskedelmi, idegenforgalmi, kulturális és szociális viszonyait. így az atlasz segítségével az egymástól látszólag igen távol eső jelenségek között is könnyű megtalálni a kapcsolatot, az összefüggést, a kölcsönhatásokat.

/ folyt. köv. /

fr

-1-

bb 1. / magyarul kész.... 1. folyt. /-ju

minden témakör előtt egy-egy szöveges oldal segít a tájékozódásban, egyébként azonban minden adatot különböző színekkel és formákkal tüntettek fel. a mellékelt államigazgatási térképen minden önálló lakott település megtalálható.

a kartográfiai vállalat az atlaszt rövidesen angol szöveggel is kiadja. ez a változat kéziratos már el is készült és előreláthatólag az első negyedévben kerül ki a nyomdából. /mti/

--

bb 2. kisebb családok - több lakásigénylő budapesten

i hi/j-ju sr la

1967. december 2.

a legutóbbi népesedési statisztika szerint a budapesti családok átlagos létszáma bizonyos mértékben csökkent az utóbbi években. ebből arra következtetnek a szakemberek, hogy azonos népességszám mellett az önálló lakást igénylők száma a következő időszakban növekedni fog. ez a körülmény több családi otthon építését, tehát a lakóterületek növelését teszi szükségessé. egyébként az úgynevezett „alvó városokkal”, kapcsolatban egyre inkább kialakul az a vélemény, hogy ilyenek létesítése gazdasági, műszaki és társadalmi szempontból egyaránt célszerűtlen. az elképzelések szerint az ilyen helyekre tervezett mintegy 40 000 lakást a főváros közigazgatási határán belül kell inkább felépíteni. /mti/

--

bb 3. nemzetközi eszperantó szilveszter pécsett

a vid fm/fné-ju hk

1967. december 2.

eszperantó szilvesztert rendeznek pécsett, ahová más országokból is meghívták a nemzetközi nyelv barátait. a kezdeményezés zágrábról indult el: tavaly ugyanis a horvát főváros egyetemi hallgatói szerveztek nemzetközi eszperantó szilvesztert és ezen pécsi fiatalok is részt vettek. itt határozták el az eszperantisták, hogy minden szilveszterkor más-más országban bucsuztatják az óvet és ennek nyomán esett a választás pécsre.

/ folyt. köv. /

fo

-2-

bb 3. / nemzetközi... 1. folyt. /-ju

a mecsekaljai városban, - ahol tavaly az eszperantó ifjúsági világtalálkozást rendezték, - érdekes programmal várják a szilveszteri találkozó vendégeit. az összejövetel nem korlátozódik az év utolsó napjára, hanem december 30-tól január 3-ig tart. különösen érdekesnek ígérkezik az a baráti est, amelyen a magyar és a külföldi eszperantisták bemutatják nemzeti műsorukat. az ötnapos találkozó során a vendégek megismerkednek pécs nevezetességeivel és kirándulnak a téli mecsekbe is.

a pécsi szilveszter iránt máris nagy az érdeklődés, egymásután érkeznek a jelentkezések a találkozót rendező ifjúsági eszperantó csoporthoz. elsőként a tavalyi vendéglátók jeleztek érkezésüket: a zágrábi egyetem negyven eszperantista hallgatója szilveszterezik majd pécsett. /mti/

--

bb 4. december 21-én zárják le az iskolai osztályzatokat - a téli szünetben is gondoskodnak a napközis gyerekekről

i vt/j-sr la

1967. december 2.

az általános és a középiskolákban - mint ismeretes - a téli szünet december 22-én kezdődik és 1968. január 8-ig tart. a szünet előtti utolsó tanítási napon, 21-én zárják le a pedagógusok a tanulók osztályzatait. a szülőket a téli szünet utáni első tanítási napon, január 8-án az ellenőrzőkönyv útján értesítik arról, hogy a tanév első részében gyermekük melyik tantárgyból milyen osztályzatot kapott.

a tanintézetekben a téli szünet ideje alatt is gondoskodnak a napközis tanulókról, akiknek jól fűtött termeket biztosítanak, megszervezik felügyeletüket, s ellátásuk ugyanolyan lesz, mint a tanítási napokon. a napközisek - a többi diáktársukhoz hasonlóan - a szünet nagy részét szórakozással, játékkal töltik majd. fontos szempont, hogy minél többet legyenek a szabadban. ezért elviszik őket sétálni, korcsolyázni, röplizni, kirándulni is.

a tanulóifjúságot egyébként a fővárosban és vidéken egyaránt sokféle hasznos időtöltési, szórakozási lehetőség várja.

/mti/

fo

--

-3-

bb 5. határidő előtt készült el a 14. kerületi új főgyűjtő első szakasza - megkezdhetik a felvonulást a füredi téri új lakótelepre

1 hbj/tm-lm ie

1967. december 2.

a 14. kerületben több mint 32 millió forintos költséggel, - a kerepesi uttól kiindulva, részben a rákospaták mentén, részben a szentmihályi uton egészen a szugló utcáig - új, összesen 3 340 méter hosszú főgyűjtőt építenek, amely a környék, a következő években pedig már a füredi téri új, mintegy 13 000 lakásos lakótelep szennyvizét vezeti el.

a főgyűjtő első szakaszának építése nagyon lassan haladt, pedig sürgős volt a befejezés, mert a füredi téri lakótelep-építésének előkészítéséhez utat kell kialakítani, ezt pedig meg kell előznie a főgyűjtő fektetésének. a csatornázási művek ezért felajánlotta, hogy segít a főgyűjtőt építő évm mélyépitő vállalatnak és saját gárdájával 5.5 millió forint értékű munkát végeztet el. ugyanakkor az évm mélyépitő vállalat is nagyobb erőket összpontosított erre a munkára.

a kölcsönös együttműködés meghozta az eredményt; a főgyűjtő első szakasza december 31 helyett már elkészült, s a jövő héten a csatornázási művek átveszi, - megkezdődhet tehát hamarosan a felvonulás az új lakótelep építésére./mti/

--

bb 6. a nemzetközi ideggyógyász társaság

k ms/gg-lm la

1967. december 2.

montreali kongresszusán dr. bíró imre kandidátust, a sportkórház és dr. grósz istván kandidátust, a jános kórház szemész-főorvosát beválasztották a társaság újonnan alapított neuroophthalmológiai csoportjába./mti/

--

- 4 -

bb 7. emléktáblával jelölik meg a dédesi vár maradványát

a vid fm/fné-lm hk

1967. december 2.

a bán patak völgyében már a 13. században állt a dédesi vár. az eger felé vezető út egyik fontos erődítménye előbb ernye bán, majd utódainak tulajdona volt. később a pálcóczyak, majd 1527-től perényi péter birtokába került. 1567-ben - éppen négy-száz éve - nagyobb török sereg ostromolta a várat. a védők tizenöt napig hősiességgel ellenálltak a túlerőnek, de hogy a jelentős erőd ne kerüljön az ellenség kezére, ők maguk felrobbantották. a hajdan nagyfontosságú várról ma már csak a romok tanuskodnak.

a vár pusztulásának 400. évfordulója alkalmából az ózdi kohászok természetjáró szakosztálya emléktáblával jelöli meg a történelmi emléket. a természetjárók maguk készítették el a táblát, - a vár történetét ismertető szöveggel - s azt ünnepélyesen helyezik majd el a vár saroktoronyának maradványán./mti/

--

bb 8. veszett rókkák a váli erdőben

a vid kz/sk-lm hk

1967. december 2.

feltűnően szelíd róka sétált be a közelmúltban a váli erdészház udvarára. az ott lakó vadőrnek feltűnt a beteges kinézésű, még a rárohanó kutyák ellen is csak tessék-lássék védekező, ragadozó, s nyomban lelőtte. a szakértők azóta megállapították, hogy a róka már eleve gyanús szelidségét veszítettség okozta, s mivel feltételezték, hogy több társát is megfertőzte, megfelelő óvintézkedéseket tettek.

a vadőrt, s a vele érintkező embereket, továbbá a rókákra támadó kutyákat pedig beoltották, s felügyelet alatt tartják. a veszítettség lappangási ideje ugyanis 60-90 nap./mti/

--

- 5 -

bb 9. a közétkeztetési pénzből sikkasztott - hatévi szabadságvesztés

i bc/j-ju sr la

1967. december 2.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán tárgyalta enzsöl jánosnének, a xii. kerületi fogas étterem volt üzemi adminisztrátorának sikkasztási bűnügyét. enzsölné a kezeihez befolyt közétkeztetési pénzből három év leforgása alatt csaknem 300 000 forintot sikkasztott oly módon, hogy hetenként 1500-2000 forintot tulajdonított el. cselekményét a könyvelés meghamisításával leplezte.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az első fokon eljárt fővárosi bíróság ítéletét, amellyel enzsöl jánosné hatévi szabadságvesztéssel sújtotta. két üzletvezető, aki elmulasztotta a megfelelő ellenőrzést, hanyag kezelésért 9, illetve 6 hónapi felfüggesztett szabadságvesztést kapott. /mti/

fo

-6-

vid-kz/sk/gy/la

1967. december 2.

a keletbükki állami erdőgazdaság telepein megkezdtek a karácsonyfák vágását, szállítását. a vidékről három-négyéves, egy-három méteres fenyőfák kerülnek az idén piacra a borsodi iparvidéken, a nyírségben, a hajduságban és a fővárosban. a bükki lucfenyőt különösen szívesen vásárolják, mivel jól tartja tűleveleit, s amellet erős gyanta illatu. /mti/

bb. 14. felépitik a debreceni arany bika szálló hiányzó szárnyát

vid-szf/fné/gy/la

1967. december 2.

a debreceni patinás arany bika szálló rekonstrukciójára eddig 10 millió forintot költöttek. nemrégiben elkészült a szálloda továbbépítésének tanulmányterve. a hatalmas épületet évtizedekkel ezelőtt nem építették meg az eredeti tervnek megfelelően, északi szárnya ma is hiányzik. ennek a szárnyak a megépítésére készítették el most a tanulmánytervet, miután a szakemberek véleménye szerint debrecen szálloda-gondján leg-gazdaságosabban úgy lehetne segíteni, ha felépítenék az arany bikának ezt a hiányzó részét.

az arany bika rekonstrukciója egyébként tovább tart. rövidesen távfűtéssel látják el. debrecenben új éttermet is nyitnak a kálvin téri Irodaház épületében. ez enyhíti majd az arany bika déli túlzsúfoltságát. helyreállítják a gambrinus éttermet is, amely éveken át raktár volt. jövőre megnyitják a város első libresszóját, megkezdik a nagyerdőn a korszerű tóparti étterem építését. /mti/

te

8.10/gy

9.20/gy

- 7 -

vid-fm/sk/gy/hk

1967. december 2.

a közelmúltban debrecenben nemzetközi tanácskozást rendeztek a pásztorélet kutatásával foglalkozó néprajzi szakemberek, a szimpóziumon vetődött fel a pásztorokodás terminológiáját felölelő néprajzi szótár készítésének gondolata. azóta megállapodás jött létre magyar, lengyel és szlovák kutatók között: eszerint közös vállalkozásként elkészítik a pásztor-szótárt, amely tartalmazza majd a különböző vidékek pásztorokodásának terminológiáját./mti/

bb. 14. háromszög alakú, 11 emeletes üdülő debrecenben

vid-szf/fné/gy/La

1967. december 2.

háromszög alakú, 11 emeletes épület emelkedik a debreceni nagyerdő szélén. a kohász üdülő folytatásaként építették a villamosipari dolgozóknak. a tervek szerint a jövő év nyárutóján már fogadja a beutaltakat. a háromszög alakú épületben 120 dolgozó üdülhet. a szomszédos kohász üdülővel üvegfolyosó köti össze, így a villamosipari üdülő beutaltjai is igénybevehetik a debreceni hőforrás vizével táplált fedettuszodát, amelyet a kohász üdülő földszintjén a korábbi években építettek./mti/

bb. 16. százezer női ruhát varrtak a debreceni ruhagyár bedolgozó

vid-szf/fné/gy/La

1967. december 2.

az ország legnagyobb női ruha üzeme, a debreceni ruhagyár az év elején kezdte meg bedolgozó foglalkoztatását. a bedolgozó rendszer lényegében „új gyárat”, hozott létre több mint félezer lakásban. jelenleg debrecenben, polgáron, berettyóújfaluban, hajdudorogon, egyeken és kazincbarcikán vannak bedolgozó a debreceni üzemnek.

szervezés alatt van mátészalkán is a bedolgozó rendszer. az idén százezer női ruhát varrnak a bedolgozók. többnyire szoknya és kiskosztüm varrását bízzák rájuk, ezenkívül maradékhanyagokból divatos kempingnadrágokat készítenek jövő nyárra./mti/

8.15/gy

9.30

- theodorakis és a többi bebörtönzött görög hazafi szabadonbocsátásáért küzd a divsz

i di/lk/sr/gy/La

1967. december 2.

a vádak alapján halálbüntetést is kiszabhatnak mikisz theodorakis-ra a vérbírák, - tájékoztatta a fiatalok haladó szervezeteit a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti irodája. az öt kontinens országaiba eljuttatott levél beszámol arról, hogy a világhírű zeneszerzőt, a demokratikus lambrakis ifjúsági szövetség elnökét az 1947. évi 509-es számú, valamint a monarchofasizista puccs után, a rendkívüli állapot kihirdetéséről hozott törvény megsértéséért kívánják elítélni. hazaszeretetéért, olyan tettekért vádolják, amelyekkel minden becsületet, a demokráciát, a szabadságot tisztelő ember nagybecsülését kiérdemelte, a nagyszerű művész, a görög nép hőse. a diktátorok megbocsáthatatlan bűnök tartják, hogy egyebek között 1967. április 23-án nyilatkozatot juttatott el az athéni diplomáciai képviselőknek és külföldi sajtótudósítókhoz, s ebben elítélte a „nemzeti forradalmat”, továbbá, hogy április 30-án több görög kommunistával együtt megalakította a hazafias frontot.

a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívta több mint 100 millió tagját, az új nemzedék valamennyi rétegét, hogy fogjon össze a mikisz theodorakis és a többi bebörtönzött görög hazafi életét fenyegető veszély elhárításáért. tiltakozzék a hadbíróságok sorozatban gyártott ítéletei, a fasiszta terror és megtorlás ellen. bélyegezze meg a tábornokok uralmát, amely a fasiszmus árnyékát borította görögországra és mint a legutóbbi ciprusi események is bizonyítják, a nemzetközi légkört is megmérgezi. csak a legszélesebb akcióegység, az egész világot átfogó tiltakozó megmozdulások megújuló sorozata adhat méltó választ a görög nép elnyomóinak, akik mindmáig semmibe vették a nemzetközi közvélemény felháborodását, tiltakozását, s az erőszak, a megtorlás fokozásával próbálták utját állni az erősödő belső demokratikus ellenállásnak - hangsúlyozta a divsz budapesti irodája. a világszervezet vezetői ezzel egyidejűleg a görög kormányhoz, az ensz-hez és az ensz emberi jogok bizottságához küldött táviratokban is követelték mikisz theodorakis, valamennyi bebörtönzött görög hazafi szabadonbocsátását, az alkotmányos rend helyreállítását./mti/

8.25/11

9.30

- 9 -

bb. 15. „önkiszolgáló”, távolsági telefonbeszélgetések - a veszprémi telefonelőfizetők közvetlenül hívhatják a budapesti előfizetőket

i kf/kf/1e/1l/La

1967. december 1.

a posta távlati fejlesztési tervének egyik fontos része valósult meg a napokban, üzembehelyezték veszprém automata táv-
választó telefonberendezését. veszprém mintegy 1 600 telefon-
előfizetője - akárcsak helyben - kezelők közbeiktatása nél-
kül hívhatja bármelyik budapesti telefonelőfizetőt. az „ön-
kiszolgáló”, interurbán telefonálás csupán kis többlet
munkájával jár. először ugyanis az előfizetői forgalomválasztó
06-os számot kell tárcsázní, amely bugó hanggal „engedélyt ad”,
a budapesti gócközpontot jelző 1-es szám, majd a budapesti elő-
fizetői állomás hatjegyű számának tárcsázására. a távolsági és
a helyi beszélgetéseket automata berendezés különbözteti meg. a
helyi beszélgetésért változatlanul 1 forintot, míg a budapesti-
ért percenként 4 forintot „számol fel”, az automata. a táv-
tárcsázással egyébként veszprémből budapestre 1.50 forinttal
olcsóbb a három perces távolsági beszélgetés, mint a kezelő
közreműködésével.

veszprém és budapest között, s csak ebben az irányban
eddig félautomatikus távtárcsázási rendszert próbáltak ki,
amelyben a veszprémi központ kezelője közvetlenül tudja „hívni”,
a budapesti előfizetőket. az „önkiszolgáló”, közvetlen inter össze-
kötetés kísérlet arra, hogy kipróbálják a beloiannisz híradás-
technikai gyár automata távválasztó berendezését. a kísérlet
azonban még csak az első állomása az országos távbeszélőháló-
zat majdani teljes automatizálásának./mti/

bb. 18. új nagy hizlalda gyulán

vid kz/sk/1l/hk

1967. december 2.

gyula város termelőszövetkezetel közös sertéshizlaldát épi-
tettek 14 millió forintos beruházási költséggel. a korszerű
hizlaldában egy dolgozó 600 sertést gondoz. évente mintegy
9000 hizott sertést adnak piacra./mti/

HC

--

- 10 -

9.00/1l

9.30

vid-fm/fné/gy/hk

1967. n december 2.

érdekes kresz-játékot vezettek be a szombathelyi, a vas-
vári és a körmendi gimnáziumok első osztályaiban. az a tanuló,
aki valamelyik tantárgyból jól felel, vagy szép rajzot készít,
kiváló kisz-munkát végez, jutalomként egy kresz-lapocskát kap.
a lapok ismertetik a gyalogos- és a kerékpáros-közlekedés szá-
bályait, ezenkívül kérdéseket tartalmaznak, amelyekre a tanu-
lóknak válaszolniuk kell. összesen husz különféle kártyát kell
a gimnazistáknak összegyűjteniük, majd a sorozatot átadniok a
kisz-szervezetnek.

az összegyűjtött és értékelt sorozatokat a tanév utolsó
hónapjában kisorsolják és a nyerteseket megjutalmazzák./mti/

bb. 19. öreg villamosból brigádszállás

a vid-kz/sk/gy/hk

1967. december 2.

a hódmezővásárhelyi marx károly termelőszövetkezet és
a budapesti helyiérdekű vasut között a közelmúltban aláírt
szocialista szerződés értelmében a fővárosi vállalat három
használaton kívül helyezett villamoskocsit adott át a közös
gazdaságnak. egyben a traktorosoknak, kettőben a szőlő- és gyü-
mölcsstelepen dolgozóknak rendeznek be mezei brigádszállást. az
ipari üzem ezenkívül segítséget nyújt a téli gépjavításhoz, s
a szövetkezet legnagyobb üzemegységének villamosításához. a
szövetkezeti gazdák, a segítség viszonzásaként jövőre már rend-
szeresen és közvetlenül szállítanak zöldségfélétet és gyü-
mölcsöt a helyiérdekű vasut üzemi konyhájára./mti/

bb. 20. három borju egy tehéntől

vid-kz/sk/gy/hk

1967. december 2.

három szépen fejlett üszőborjut ellett a zala megyei tó-
feji termelőszövetkezet egyik tehene./mti/

--

- 11 -

9.05/1l

9.30

a vid-kz/sk/gy/hk

1967. december 2.

Szabolcs-szatmár megye egyik fő terménye - a dohány - az utóbbi években már sok gondot okozott a termelőknek. a korábbi évtizedekhez viszonyítva leromlott a virginia minősége, csökkentek a hozamai, s mindezek tetejében évenként mintegy 40 millió forint kárt okozott az ültetvényekben a peronoszpóra rendszeressé vált megjelenése is. a probléma megoldására a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet külön osztályt alakított, amely komplex dohánytermesztési kísérleteket kezdett. a kutatók 20 termelőszövetkezetben, 16 új termelési módszert próbáltak ki, s valamennyi 20-25 százalékos terméseredmény és 40 százalékos minőségjavulásra vezetett. az új módszereket széleskörűen elterjesztik./mti/

bb. 22. szélesedik a termelőszövetkezetek információs hálózata - megjelent a kiskunsági termelőszövetkezetek területi szövetségének híradója

vid-kz/sk/gy/hk

1967. december 2.

az ország közös gazdaságai - a területi szövetségek közreműködésével - megkezdtek saját információs hálózatuk kialakítását. ennek egyik tényeként a hét végén megjelent a kiskunsági termelőszövetkezetek területi szövetsége híradójának első száma. a szövetség „házi ujságja”, tájékoztatást ad a legújabb termelési módszerekről, hazai és külföldi gyártmányu gépekről, azok használhatóságáról, valamint beszerzési lehetőségeiről. állandó rovatot kaptak benne a piaci hírek is./mti/

bb. 23. új gyümölcsstermő táj a bakony lábánál

a vid-kz/sk/gy/hk

1967. december 2.

új gyümölcsstermő tájegységet alakít ki a vászari termelőszövetkezet a bakony lábánál. a kisalföld homokos nyulványán gazdálkodó mezőgazdasági üzem 1968-al bezárón 1 000 hold gyümölcsöst hoz létre egy tömbben. a gyümölcsös az előzetes számítások szerint a termőfordulás után évente több mint 400 vagon árut szolgáltat. egy részét helyben dolgozzák fel. e célból már épül, s a következő szezonig el is készül, a szövetkezet új hűtőháza, csomagoló és osztályozója, továbbá az ízletes leveket és szörpöket készítő feldolgozó üzem./mti/

9.10/11

S.304

- 12 -

bb. 24. három cementtároló relé-állomás épült nyugat-dunántulon

vid.szf/fné/11/La

1967. december 2.

nyugat-dunántul cementellátásának meggyorsítására és zökönmentessé tételére az idén harminc millió forintos beruházással három helyen épült cementtároló relé-állomás: beleden, hajmáskéren és zalaegerszegen, ahol összesen háromezer tonna cementet tárolhatnak. a relé állomásokra vagonokban érkezik az ömlesztett cement, onnan speciális tehergépkocsik szállítják tovább az építőipari vállalatok, termelőszövetkezetek és más építkezők helyi cementsilóiba. az új állomások jóvoltából az építők a jövőben nem a távoli cementtároló telepekről, hanem a legközelebbi relé-állomásokról szerezhetik be az építkezésekhez szükséges cementet./mti/

bb. 25. új jövedelemforrásokat kutatnak a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági nagyüzemek

a vid/kz/sk/11/La

1967. december 2.

* Szakbizottságokat alakítottak a helyi adottságok jobb kihasználására alapozott új jövedelemforrások felkutatására szabolcs-szatmár megye állami és szövetkezeti gazdaságai. a gazdaságirányítás új rendjének kedvező hatására létrehozott szakbizottságok máris több figyelemre méltó javaslatot tettek, s ezek közül nem egynek a megvalósítását már jövőre megkezdik. a felső-tisza, a szamos és a tur táján az alacsonyfekvésű mocsaras területen együttesen 3000 holdnyi új rizstelepet alakítanak ki, s ennek melléküzemágaként baromfi-, de főképpen viziszárnyas-tenyésztéssel foglalkoznak majd. a baromfitenyésztésnek egyébként is nagy jövője van ezen a tájon. a szakbizottságok javaslatára 23 termelőszövetkezet készítette már el tervét a baromfitenyésztés gyorsütemű fejlesztésére. ennek eredményeként jövőre mintegy hárommillióval több baromfitartanak a megye nagyüzemei, mint a korábbi évek bármelyikében./mti/

J.R.

9.28/11

10.304

--

- 13 -

kerékabroncs üzem - évi másfélmillió dolláros importtól mentesíti a népgazdaságot

b/vid/szf/fné/il/la

1967. december 2.

a tehergépkocsik, atutóbuszok háromrészes kerékabroncsát, amelyre a gumiköpenyt erősítik, mindmáig külföldről, olaszországból, svájcából hozzák be igen drágán.

az ózdi kohászat szakemberei kikísérletették a különleges alakú gyártmányhoz szükséges igényes acélalapot, a megfelelő mechanikai tulajdonsági hengereltacél fajtát. az ózdon készülő alapanyagból a késztermék, a kerékabroncs rendszer hazai gyártására a borsodnádasi lemezgyár rendezkedik be. hetven millió forintból új üzemrészt épít. - a hatvan méter hosszú, negyven méter széles üzemcsarnok építészeti munkái jó ütemben haladnak, és nemsokára, előreláthatólag az év végén már megkezdik benne a gépek szerelését is. a tágas, üvegfallal, világos üzemcsarnokban az anyag izzítására szolgáló kemencék mellett korszerű vágó, - sajtoló, - illetve különféle megmunkáló gépek, festő berendezések kapnak helyet. az üzem a terv szerint a jövő év második felében kezdi meg a termelést. mintegy kétszáz munkás, részben nő, évente több mint hatvanezer autókerékabroncs készletet állít majd elő. ez elég lesz a hazai ellátásra, az import megszüntetésére. évente mintegy másfélmillió dollár értékű áru behozatalától mentesül a népgazdaság.

átmenetileg, kísérleti üzemben már jelenleg is gyártják borsodnádason a kerékabroncsot. ebben az évben másfélezer készletet bocsátanak a felhasználók rendelkezésére./mti/

bb. 27. elkészült a dunántul legnagyobb víztározója

a vid kz/sk/il/hk

1967. december 2.

a zala megyei csömödér község határában elkészült a dunántul legnagyobb és zala megye első termelészövetkezeti víztározója. megépítésére csaknem négy millió forintot költött a közös gazdaság. a kialakított völgyzárógát, illetve zsiliprendszer, a környező domboldalakról lezuduló csapadékvizet fogja majd fel, s ezzel egyrészt megóvjá a mezőgazdasági területeket az elöntéstől, másrészt viszont megteremti az öntözés lehetőségeit. a gátrendszer maximálisan 80.0.000 köbméter víz felfogására és tárolására alkalmas./mti/

--

- 14 -

9.35/il

10.20

bb. 29. vasárnapi télapó-ügyelet az édességboltokban

1 kf/j/1e/il/cz

1967. december 2.

az édességkereskedelem hagyományos év végi csúcsgazdag napok óta tart, a java azonban még hátravan. az a régi pesti szokás, hogy ráérősen, szinte az utolsó percre hagyják az ajándékvásárlást, az idén is jelentkeznek a mikulás előtti édességvásáron. pedig az édesiparon és a kereskedelmen nem mulik a télapó sikere. az üzletek „pirosnak”, a csoki-télapó figuráktól - mintegy hatmillió került belőlük forgalomba. van bőségesen piros szaluncukor és sokféle egyéb alkalmi édesség.

a csemege vállalat, részben saját üzleteinek részben az üzemek, hivatalok megrendelésére mintegy negyedmillió mikulás-csomagot állított össze, a közért boltlánczat pedig még ennél is többet. az édességboltok az igények szerint arra készültek fel, hogy a vevő kívánságának megfelelően, helyben töltsék meg különböző finomságokkal a piros tasakokat. s hogy a felnőttek se maradjanak ajándék nélkül, nekik értékesebb, édességekkel teli díszdobozokat, porcelán-, kerámia és üvegtálacskákat töltsék meg, s finom italokat szánnak.

a mikulási édességvásár zavartalanabb lebonyolítására a vasárnap nyitva tartó csemege-áruházakban külön télapó pultokat is árusítanak. az édességbolt vállalat is tart télapó-ügyeletet: vasárnap 125 fővárosi üzletét nyitja ki./mti/

--

bb. 30. félliter tej műanyagtasakban - egy hét múlva forgalomba kerül a polipack tej

1 kf/j/1e/il/cz

1967. december 2.

a budapest és vidéke tejipari vállalat kelenföldi üzemében az utolsó finomításokat végzik annak a svájci gépnek a szerelésén, amellyel - a tejipar korábbi ígéretének megfelelően - a műanyag-tasakba töltik a tejet. a gépet a jövő héten még kipróbálják, s néhány üzletbe - ugyancsak próbaképpen - már szállítanak is a polipack-tejből. december 11-én megkezdődik a berendezés folyamatos üzeme, s ahogyan a gép „be-rázódik”, s kapacitása megengedi, úgy terjesztik ki növekvő mennyiségben főváros szerte a polietilénbe töltött tej árusítását. a félliteres polipack tej ára 1,80 forint, azonos a félliteres palackozott tejével.

/folyt.köv./

11.00/il

- 15 -

12-25

bb. 30 / félliter ... 1 . folyt/ 1L

a svájci berendezés teljes kapacitással óránként mintegy 4000 félliteres tasak töltésére képes, a tasakokat lehegeszti, s egyúttal számmal jelöli rajtuk a szavatosság, a lejárat napját. a gép teljesítményének megfelelően, kezdetben naponta 30-32 ezer félliteres polipack tejet hoznak forgalomba, később ennek a kétszeresét. ennek megfelelően a vállalat a kereskedelemmel egyetértésben elsősorban oda szállít félliteres tejet, ahol a legnagyobb igény van rá: egyrészt a nagyüzemek - a csepeli gyáróriás, az egyesült izzó, a ganzmávg, stb. - környékén levő boltokba, másrészt a nagy átmenő forgalmat lebonyolító közért - és csemege-üzletekbe. ezenkívül a palackcserével járó idővesztés megszüntetésére a nagyobb önkiszolgáló élelmiszerüzletek is kapnak majd műanyagtasakos tejet./mt1/

--

bb. 31. vasárnap is árusítanak friss kenyeret

j/1e/1L/cz

1967. december 2.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi osztálya értesíti a vásárlókat, hogy december 3-tól kezdve a vasárnap rendszeresen nyitva tartó közért- és csemege-boltok, valamint a fővárosi sütőipari vállalat szaküzletei friss sütésű finom fehérkenyeret és péksüteményt árusítanak./mt1/

--

bb. 32. az istálló építésénél ráesett a betongerenda

i fe/lk/1L/cz

1967. december 2.

tököl községben a vörös csillag termelőszövetkezet területén istálló építés közben két betongerenda leszakadt és ráesett drexler györgy 38 éves kőművesre, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mt1/

--

11.30/1L

- 16 -

12.10.15
Kv

bb. 33. hazaérkezett a stockholmban járt tanácsi küldöttség

j/1L/cz

1967. december 2.

kőmives istvánnak a fővárosi tanács vb elnökhelyettesének vezetésével stockholmban járt tanácsi küldöttség - amely a budapest című várostörténeti kiállítás ünnepélyes megnyitásán vett részt - hazaérkezett./mt1/

--

bb. 34. halálos üzemi baleset

i fe/lk/1L/cz

1967. december 2.

történt a halimbai bauxitbánya területén, páhy raffael 21 éves kotrógépkézeldő körültekintés nélkül indította el a gépet, s emiatt a gép mellett álló kövér ernő 31 éves gépkocsivezető olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség páhy raffael ellen megindította az eljárást, s a vizsgálatot a halálos baleset ügyében tovább folytatja./mt1/

--

bb. 35. közlekedési balesetek

i fe/lk/1L/cz

1967. december 2.

szeged közelében, az 5-ös számú főútvonalon ittasan hajtotta lovaskocsiját jójárt józsef 31 éves gazdálkodó, dunaszéki lakos, a járművel felborult, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a nógrád-megyei szarvasgede községben egy uthenger mögül szaladt ki az uttestre tahi béla 7 éves iskolai tanuló és egy tehergépkocsi a gyermeket halálra gázolta.

szentendrén tilos helyen akart átmenni a sineken bognár pál 42 éves kocsikisérő, gyöngyösi lakos és egy hév-szerelővény halálra gázolta.

mándok községben a kisvárdai gépjavitó állomás egyik traktorának sárhányóján utazott varga jános 41 éves máv rakodómunkás. a dülköt egyik zökkenőjénél a járműről leesett, a kerekek alá került, s a gép a szerencsétlen embert halálra gázolta. a rendőrség vonó lajos 43 éves traktorost - aki engedély nélkül vette igénybe a traktort, - előzetes letartóztatásba helyezte, s ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

/folyt.köv./
11.45/1L

- 17 -

12.10.15
Kv

bb. 35. / közlekedési ... 1. folyt./ 1L

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját forró lászló 32 éves műszerész, a göcöllői lakos budapesten a kerepesi ut és a pirosrózsa utca kereszteződésében és járművével elütötte csiki károlyné 74 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült.

szabálytalan helyen ment át az uttesten györgy józsefné 73 éves budapesti lakos a 19. kerületben a vörös hadsereg utja és a szigligeti utca kereszteződésében, s egy 50-es villamos az idős asszonyt elütötte. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba./mt1/

--

bb. 36. véget ért a kgst tagállamok szakértőinek budapesti gazdaságföldtani értekezlete

k tz/gg/1e/1L/cz

19767. december 2.

hat kgst tagország, - a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió - szakértő-delegációi november 28 és december 2 között értekezletet tartottak budapesten a szilárd ásványi nyersanyag -lelőhelyek gazdaság-földtan 1 értékelésének különböző kérdéseiről.

a baráti légkörben lefolyt tanácskozáson megtárgyalták többek között a lelőhelyek jellemzőinek meghatározására alkalmas módszereket, a földtani kutatások amortizációjával és gazdasági hatékonyságuk megállapításával kapcsolatos kérdéseket, stb.

a megvizsgált kérdésekben az értekezlet javaslatokat tett a kgst földtani állandó bizottságának./mt1/

--

- 18 -

12.15/1L

12.05/2

KW

bb. 37. mikrobusz és tehergépkocsi karambolja - hat halott

t fe/hné/sr/gy/cz

1967. december 2.

szombaton a kora reggeli órákban olaszliszka és tolcsva között a 37-es uton súlyos közlekedési baleset történt. a tokajhegyaljai állami gazdaság mikrobusza - amelyet varga albert sofőr vezetett - összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő miskolci 3-as épületfuvarozó vállalat tehergépkocsijával. a karambolnál varga albert sofőr és a mikrobusz utasai közül királyi béla, a tolcsvai tsz főkönyvelője, balogh jánosné, soltész beláné, fekete józsefné és gazsi jános, a tokajhegyaljai állami gazdaság dolgozó életüket veszítették. zborai istváné, mészáros istván és vajtkó lászló állami gazdasági dolgozókat a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a szerencsétlenség ügyében a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított./mt1/

--

bb. 38. 17 000 munkáltató, 360 000 érdekelt figyelmébe: tájékoztató a dolgozók kedvezményes vasuti jegyeinek megváltásáról és felhasználásáról.

i hbj/gg/1e/gy/1a

1967. december 2.

az országban körülbelül 360 000 dolgozó utazik rendszeresen - naponta, hetente, vagy kéthetente - kedvezményes vasuti jeggyel lakóhelye és munkahelye között. a napi munkabajáráshoz és a hétvégi utazáshoz az állam jelentős kedvezményeket nyújt a dolgozóknak, a kedvezmények összege évente megközelíti a másfélmilliárd forintot. az állami támogatás folyósításának jelenlegi módja azonban nincs összhangban a gazdasági mechanizmus reformjának azzal a céljával, hogy a vállalatok munkájához szükséges költségek a vállalatoknál jelentkezzenek. a munkásszállítással kapcsolatos kiadások ugyanis jelenleg nem a termelő vállalatoknál, hanem a közlekedési vállalatoknál adott állami dotációban jelentkeznek. a gazdasági bizottság egy korábbi döntésével szabályozta a munkabajarást szolgáló távolsági utazási kedvezményeket. a határozatban kapott felhatalmazás alapján a közlekedés- és postaügyi miniszter szabályozta a kedvezményes jegyek kiadását, illetve felhasználási módját. az ezzel kapcsolatos tudnivalókról a MÁV vezérigazgatóság illetékes osztálya a következő felvilágosítást adta:

/folyt. köv./

12.40/gy

KW

13.10/2

- 19 -

tuóivalók a jegyváltásról

az a dolgozó, aki eddig lakóhelyéről rendszeresen - napon-
ta - heti, vagy havi-jeggyel utazott munkahelyére 1968 január
1-től félhavi, vagy havi jeggyel utazhat. a dolgozónak a havi-
jegy továbbra is annyiba kerül, mint eddig. például: a dol-
gozó naponta vácról jár be budapestre. erre a viszonylatra eddig
72.80 forintért váltotta meg a személyvonat 2. osztályára
érvényes havi-jegyét. ez a dolgozónak a jövőben is ennyibe kerül.
az új havi-jegy díjszabási ára azonban 432.60 forint. a külön-
bözlet - a 359.80 forint - a munkáltatót terheli. az újrendszerű
félhavi, vagy havi-jegy használatához személyi igazolványom ki-
vül más igazolványra nincs szükség. a jegyre azonban az utazás
megkezdése előtt rá kell írni a személyigazolvány számát.

a jegyet a díjszabási áron megvásárolhatja

1./ maga a dolgozó, még pedig úgy, hogy - az előbbi példa
szerint - 72.80 forintot ő maga fizet, a munkáltató pedig elő-
legez 359.80 forintot..

2./ a vállalat, a vasutnál készpénzért - 432.60 forintért -
és a dolgozó béréből levon 72.80 forintot.

3./ a vállalat nem készpénzért, hanem utólagosan, inkasz-
szó útján egyenlíti ki a 432.50 forintot, s a dolgozó béréből
levon 72.80 forintot.

a félhavi és a havi-jegy készpénzért bármelyik vasut-
állomáson megvásárolható. ha a jegyet a munkáltató veszi, azt
az erre rendszeresített „menetjegy-igénylés”, nyomtatványon ren-
delheti meg a kijelölt vasuti jegypénztáraknál.

a havi-jegy a tárgyhónap 6. napjától a következő hónap 5.
napjáig, a félhavi jegy 6-tól 20-ig, illetőleg 21-től 5-ig
érvényes. ezeket a jegyeket a dolgozónak vagy a lakóhelye, vagy
a munkahelye szerinti állomáson le kell bélyegeztetni. ez nagyobb
megterhelést nem jelent, mert a hónap első napjától a második
félhónapra érvényes jegynél 16-tól/ lehet végeztetni. nagyobb
állomásokon a kapusok is bélyegeznek.

/folyt.köv./
12.45/11

- 20 -

ML

13.10

azok a dolgozók, akik nem járnak rendszeresen /naponta/
vonaton munkába, hanem családjukhoz /házastársukhoz, eltartásuk-
ban élő kiskorú gyermekükhöz, a husz éven aluli nőtlen, haja-
don dolgozók pedig szüleikhez / utaznak, hetente egyszer,

továbbá az olyan, husz éven felüli nőtlen, hajadon, özvegy,
vagy elvált dolgozók, akik velük közös háztartásban élő vagy
általuk eltartott szüleikhez mennek, havonta kétszer a dolgo-

zók menettértil jegyével utazhatnak. a teljes áru menettértil
jegy árából a hetenként hazautazó dolgozót 14 százalék terheli,
a munkáltatót pedig 66 százalék, a hiányzó 20 százalék a kedvez-
mény. ha a dolgozó havonta kétszer jogosult szüleikhez menettértil
jegy igénybevételével utazni, a dolgozó 50 százalékot fizet,
a munkáltató 30 százalékot, s ugyancsak 20 százalék a kedvezmény.
az időszakos hazautazásra a dolgozók menettértil jegye ugyancsak
bármely állomáson megvásárolható és ennek a jegynek az ára ugyan-
olyan módon egyenlíthető ki, mint a félhavi és a havi-jegyek á-
ra: / vásárolhatja maga a dolgozó készpénzért, illetőleg a mun-
káltató készpénzért, vagy hitelezetten./ az utazás a menettértil
jeggyel csak a munkahelyhez tartozó vasutállomáson kezdhető
meg. fordított viszonylatban, tehát a lakóhelyről a munkahely-
hez tartozó vasutállomáson, ahol a dolgozó a hazautazást meg-
kezdi, az utazás előtti, vagy az utazási napon le kell bélye-
geztetni. a dolgozók menettértil jegye csak vállalati igazol-
vánnyal /igazolólapjával/ együtt érvényes, amelybe a munkáltá-
tó bejegyezte, hogy az érdekelt „jogosult..... állomásra
hazautazni,, a menettértil jegyre ennek a megfelelően zára-
dékolt vállalati igazolványnak /igazolólapnak/ a számát a dol-
gozónak, vagy a munkáltatónak rá kell írnia.

a munkáltatók legsürgősebb
feladatai

a munkáltatónak fel kell mérniök: hány dolgozójuk utazik
rendszeresen /naponta/ és milyen viszonylatban; s hány dolgozó-
juk utazik időszakosan, és közülük ki jogosult hetenként egy-
szer, s ki havonta kétszer utazni. a munkáltatók tanulmányozzák
az idevonatkozó rendeleteket, /elsősorban a közlekedési- és pos-
taügyi miniszter 31/1967. közl.ért. 28/kpm sz. utasítását, amely
megtalálható a közlekedési közlöny 1967. november 19-i 47. szá-
mában, beszerezhető a hírlapboltban /budapest, 5. kerület
bajcsy zsilinszky ut 76./

/folyt. köv./
12.55/gy

- 21 -

ML

13.10

bb. 38. /tizenhétezer munkáltató.... 3. folyt./ gy

a munkáltatónak el kell döntenie, hogy készpént /előjelet/ ad-e a dolgozónak jegyük megvásárlására, vagy együttesen kívánja-e beszerezni a jegyeket. helyes, ha a munkáltató megbízottja felkeresi a legközelebbi MÁV állomást és megtárgyalja személyesen a jegyváltás legkedvezőbb módját. figyelembe kell venni, hogy a munkáltatók feladatainak végrehajtása nagyon sűrű, éppen a közelgő ünnepek miatt. biztosítani kell, hogy minden dolgozónak januárban kezében legyen már a megfelelő jegy, mert a jegyhányból adódó nehézségek zavarólag hathatnak a termelésre.

a vasut felkészülése

a vasut az új menetjegyeket elkészítette. megszervezte a tájékoztató szolgálatot, budapestben a 429-150-es telefonszámon a nap bármely szakában felvilágosításokat nyújt. a budapesti és a vidéki vasutigazgatóságok személy díjszabási csoportjainak dolgozói és a vasutállomások dolgozói is készségesen adnak felvilágosításokat és mind a fővárosban, mind pedig vidéken több, nagyobb vállalat képviselőit külön is tájékoztatták az illetékesek a tudnivalókról.

az új jegyek készpénzért december 15-től vásárolhatók a pénztáraknál. nagyobb állomásokon külön jegyárúsító helyeket rendszeresít a MÁV, az igényléseken rendelt jegyeket az igénylés benyújtása után 72 órával adja át a vasut. a januárra vonatkozó igénylések már beadhatók./mti/

embargo : ma este 19.00 óráig!

bb. 40. a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány

gy/cz

1967. december 2.

a magyar testnevelési és sportszövetség országos elnökségének előterjesztésére

kerecsi endre tanszékvezető főiskolai tanárt a magyar testnevelési főiskola igazgatói teendőinek ellátása alól - érdemeinek elismerése mellett - saját kérelmére felmentette és egyidejűleg

terényi imre főiskolai tanárt a magyar testnevelési főiskola igazgatói teendőivel három évre megbízta./mti/

13.00/gy

13.45

13.00

- 22 -

bb. 39. időjárásjelentés

hné/il

1967. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án szombaton délután 12 órakor:

párás, ködös, hideg idő.

a szovjetunió európai területén észak-európában, valamint a földközi tenger délkeleti térségében erősen felhős, csapadékos időjárás uralkodik. máshol kevés a felhő, reggel és délelőtt sokfelé párás, ködös az idő, helyenként köd-szítással. a szovjetunió európai területén vannak helyek, ahol napközben sem emelkedik a hőmérséklet mínusz 10 foknál magasabbra és éjszaka mínusz 18 fokos fagyok is előfordulnak. dél-európában ezzel szemben napközben plusz 16-18 fokig emelkedik a hőmérséklet és éjszaka sem hűl le a levegő plusz 10-12 foknál hidegebbre.

házánkban pénteken változóan felhős, párás, helyenként ködös idő volt. csapadék sehol sem hullott. az erősen ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 0-plusz 2 foknál magasabbra, máshol viszont 6-7 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 0 és mínusz 9 fok között volt a hőmérséklet. délelőtt országszerte tovább folytatódott a változóan felhős, párás, helyenként ködös idő. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 - plusz 5 fok között váltakozott. hegyeinken a hóréteg vékony, kerges, sportolásra nem alkalmas.

budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,7 fok volt a sokévi átlagnál 3,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombaton estig: változóan felhős, párás, ködös hideg idő. néhány helyen köd-szítálás, zuzmaraképződés. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél, egyes helyeken az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0-plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 135. cm./mti/

..

- 23 -

13.17/e

13.45

13.17

bb. 45. mély részvétellel búcsúztatták dr. Münnich ferencet

t bc-hi/j/sr/gy/cz

1967. december 2.

Szombaton a kerepesi-temetőben sokezer főnyi gyászoló közönség mély részvétele mellett búcsúztatták dr. Münnich ferencet, a magyar nép nagy fiát, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosát, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, nyugalmazott államminisztert, országgyűlési képviselőit.

A magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékét megörökítő pantheonban ravatalozták fel a gyász és a kegyelet koszorúival, vörös szemfödéllel borított koporsót, s mellette őt bordó selyempárnára fűzték fel az elhunyt kitüntetéseit.

A hamvasztást megelőző gyászszertartáson a hozzátartozókon kívül részt vett és a ravatalnál diszörséget állt kádárjános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, Losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Fock Jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Nemes Dezső, Nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, dr. Ajtai Miklós, Czinege Lajos, Ilku Pál, Németh Károly, a politikai bizottság póttagjai, Aczél György és Pullai Árpád, a központi bizottság titkárai, dr. Timár Mátyás, a kormány elnökhelyettese, Dobi István, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke; lerótták kegyeletüket a párt központi bizottsága, az elnöki tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjai, közéletünk sok ismert képviselője; eljött a végső tiszteletadásra a munkásmozgalom sok régi harcosa, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az elhunyt barátai, tisztelői, ismerősei. Eljött végső búcsút venni a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

A munkás gyászinduló dallamai után Fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott búcsúbeszédet.

/folyt. köv./
14.05/11

- 24 -

MK 15° 8

bb. 45. / mély részvétellel.... 1. folyt./ gy

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, népköztársaságunk elnöki tanácsa és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében mély megrendüléssel búcsúznak tőled, drága Münnich ferenc elvtárs.

Nemcsak elvtársaid, barátaid és tisztelőid jöttek el, hogy megadják a végtisztességet: ravatalodat körülveszi a magyar és a nemzetközi munkásosztály gyásza.

Olyan kommunistától búcsúznak, akit nagyon szerettünk, olyan államférfitől és katonától, akinek életútjára nagy tisztelettel tekintünk vissza.

Olyan nagyszerű embertől, kiváló elvtárstól és kedves baráttól veszünk most búcsút, aki a forradalom történelmében élt, akinek élete maga a történelem.

Az elmúlt félévszázad fordulója volt az emberiség sorának. Világok csaptak össze, s ahol a döntő csaták zajlottak Münnich ferenc elvtárs mindenütt az első sorokban küzdött a szabadság, a szocializmus harcosai között. Forradalmár öntudata, kommunista meggyőződése elvitte mindenüvé, ahova a történelem cselekvésre és harcra szólított; ahol a reakció, a fasiszmus ellen, a leigázottak felszabadításáért, a humanizmus, a demokrácia, a szocializmus győzelméért folyt az életre-halálra menő viadal.

Életútja - ha egyáltalán lehet az emberi életet teljesnek venni, ha egyáltalán bele lehet nyugodni abba, hogy a halát megszakítja az életet - teljes volt. Osztályrésztől jutott az, ami a forradalmár számára a legnagyobb boldogság: sokat küzdött és sokat tett az ügyért, amelyet magáénak vallott, és láthatta annak diadalmenetét a világban, láthatta győzelmét házájában, Magyarországon is!

Fájdalom, hogy több győzelmet nem érhet meg, munkánkban már nem vehet részt.

Néhány hete ünnepeltük a nagy október 50. évfordulóját. Ez alkalommal szívből jövő szeretettel és nagyrabeccsüléssel köszöntöttük Münnich ferenc elvtársat is, akit másod ízben tüntettek ki Lenin renddel. Ez az elismerés az októberi forradalom kiemelkedő harcosának szólt.

/folyt. köv./
14.17/e

- 25 -

MK 15° 8

bb. 45./ mély részvétellel ...2. folyt/ il

mint oly sok magyarnak, neki is a világ első munkás-paraszt államáért vívott harc volt az első forradalmi iskolája. lelkesedése, tehetsége, képzettsége és rátermettsége eredményeként a tanulókból hamar tanító lett. 1916-ban kun béléval s más harcostársaival együtt ő oltja az új eszméket a tomszki lágér lakóiba. később vörös gárda egységeket szervez magyar hadifoglyokból: fegyveres internacionalista csapatokat, amelyekre a szovjet hatalomnak csakhamar valóban szüksége is lett.

1918-ban az uralban üzi kolcsak fehérgárdistáit, de már ugyanabban az évben itthon dolgozik, s tevékeny részese az új típusú lenini párt, a kommunisták magyarországi pártja megalakításának. az „orosz példa”, lenin lelkesítő, forradalmi eszméi nyomán hazánkban is meggyorsult a történelem menete. az események rohanó sodrában, a nép forradalmi harcának vezetésében soha el nem múló érdek fűződik münlich elvtárs tevékenységéhez is.

amikor büszkén valljuk, hogy elsőként a magyar munkásosztály követte 1917 októberének utmutatását, megteremtve a dicsőséges tanácsköztársaságot: akkor ezzel együtt münlich elvtárs előtt is tisztelgünk! az intervenciós csapatok és a hazai fehérterrorista erők ellen vívott honvédő háboruban a magyar vörös hadsereg egyik vezetőjeként rendíthetetlen bátorsággal harcolt. tovább folytatta azt a harcot, amelyet a dunától több-ezer kilométerre, a messzi orosz csatatereteken kezdett el a közös ellenséggel szemben, a közös célért. a legendáshírű északi hadjárat győztes csapatainak politikai biztosaként fáradhatatlanul szervezett, nevelt, tanított, lelkesített.

a nemzetközi reakció átmenetileg urrá lett népünk nősi erőfeszítésén. münlich ferenc elvtársat töretlen forradalmi lendülete, a munkásosztály végső győzelmébe vetett szilárd hite a nemzetközi osztályharc más, kiemelkedően fontos küzdőtereire irányította.

ott találjuk a fasiszmus ellen tömörülő német kommunisták soraiban, majd a spanyol földön a falangisták s az őket támogató német, olasz fasiszták barbár hordáival vívott egyenlőtlen küzdelemben. most is mindenütt az első sorokban van, ahol szembeállhat a fasiszta fenevaddal, amely új rabszolgasággal fenyegette az emberiséget!

1942 véres telén sztálingrádnál küzd.

/folyt köv./

- 26 -

14.22/e 15.2

Me

bb. 45. /mély részvétellel...3.folyt./e

résztesz a világtörténelem legsúlyosabb csatájában, amely a náci hadigépezet szétzuzásának kezdetét jelentette, s új reményt sugárzott az egész emberiségnek, új lendületet adott a partizánmozgalomnak, az antifasiszta harcoknak.

amikor a szovjet hadsereg elhozta népünk számára is a szabadságot, münlich ferenc elvtárs hazatért az ezer sebből vérző, a fasiszták és nyilas cinkosai által kifosztott, feldúlt országba, csaknem 60 éves volt már akkor, mégis - túltéve sok fiatalon - fáradhatatlanul dolgozott. különböző tisztségeiben a nép, a szocialista építés szolgálatába állította sok megpróbáltatás közepette szerzett gazdag tapasztalatait, vezetői képességeit.

1956-ban már 70 éves, magas kora ellenére - mert népünk létérdeke követelte - ismét a fegyveres harc élvonalába állt. az imperialisták által szított ellenforradalmi lázadás népünk szocialista vívmányait fenyegette. münlich elvtárs az ellenforradalom leveréséért folytatott harc egyik irányítója: a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese és a fegyveres erők minisztere. kiemelkedő szerepet töltött be a magyar szocialista munkáspárt megszervezésében, az eszmei zűrzavar leküzdésében, a párt lenini politikájának helyreállításában.

a következő esztendő sok nehéz feladatának megoldásában ki-tünt, hogy münlich elvtárs nemcsak a fegyveres harcnak, hanem a szocialista építésnek is kiváló szervezője. hosszú időn át pártunk politikai bizottságának tagja, egyideig a kormány elnöke, később államminisztere. széleskörű marxista-leninista tudásával és tapasztalataival, sok bölcs javaslattal, tanáccsal járult hozzá a szocializmus építésének újabb és újabb sikereihez, a munka során jelentkezett gondok és problémák megoldásához.

népünk, pártunk és kormányunk bizton számíthatott és támaszkodhatott államférfiúi bölcsességére, harcos életútja során gyűjtött gazdag ismereteire!

ezt az évtizedet, amely az ellenforradalom óta eltelt hazánkban, külföldön gyakran nevezték „politikai csodának”, mi nem politikai csodának, hanem a helyes politika korának nevezzük. olyan korszaknak tartjuk, amelyben kibontakozhattak a szocializmusnak azok az értékei és hajtóerői, amelyek korábban csak akadályokkal érvényesültek.

/folyt. köv./
14.17/e

- 27 -

15.2

Me

bb. 45. / mély részvétellel.... 4. folyt./ gy

az elvi szilárdság, de egyben az emberség politikája ez. a harcok következetessége, amely nem ismer megalkuvást, de meghallja és hasznosítja mindazt, ami új, ami friss, amit a ma hoz létre, ennek a lenini, igazi kommunista politikának formálóját, munkálóját volt Münnich Ferenc elvtárs is.

kedves elvtársak: bucsuzunk a nagy magyar hazafitól és a kiváló internacionalistától. életének java részét fegyveres harcokban töltötte. küzdött az embertelenség ellen, hogy emberség és béke legyen a dolgozók osztályrésze, szabad legyen a munka, a munkás, a paraszt, az értelmiségi. harcműködésben mentelt, hogy majdan a mezők termése a dolgozók asztalára kerüljön. életével arra tanít, hogy a szabadság - egy és osztályhatatlan. amikor külföldön harcolt, magyar népéért is küzdött, s amikor idehaza dolgozott, egyben a nemzetközi munkásosztály hadállásait erősítette.

bucsuzunk a magyar-szovjet barátság megteremtéséért, annak elmélyítésén szüntelen fáradozó kommunistától! Élete példája, hogy a történelem viháraiban hogyan kovácsolódott össze a magyar és szovjet emberek testvéri, internacionalista barátsága. meggyőződéssel vallotta, hirdette és tetteivel juttatta kifejezésre, hogy e barátság népünk szabadságának, szocialista jövőnknek legfőbb záloga!

bucsuzunk a felejthetetlen elvtársától, barátától, a nagyszerű embertől. a nép bizalma a legmagasabb tisztségekbe emelte, s erre a bizalomra mindenkor méltónak bizonyult. akik ismerték, vele dolgoztak; ezernyi emléket őriznek derűs bölcsességéről, közvetlenségéről, szerénységéről, segítőkészségéről, mélységes emberiségéről. kemény volt a nép ellenségeivel szemben, mert tisztelte és szerette a népet, s a nép tisztelte és szerette őt. az utókor tanulni fog róla és tanulni fog tőle!

bucsuzunk tőled, drága Münnich elvtárs! a halál kiragadott elvtársaid, hozzátartozóid, barátaid, tisztelőid köréből. de amiért egész életed áldoztad, tovább él nemcsak emlékeztünkben, hanem dolgozó népünk nagyszerű szocialista vívmányaiban, maradandó alkotásaiban!

/folyt. köv./
14.30/11

15.2

- 28 - 14.30/11

bb. 45. / mély részvétellel ... 5. folyt/ 11

az internacionalisták, a partizánok és az egykori spanyol bajtársak nevében tömpe István, az MSZMP központi bizottságának tagja, a magyar rádió és televízió elnöke vett búcsút az elhunytól.

- fájó szívvel, megrendülten bucsuzom szabadságharcok katonájától, kemény csaták hőseitől, elvtársunktól, barátunktól: Münnich Ferencről.

azoknak a nevében intézem most hozzá a végső búcsú szavait, akik életútjának egy-egy állomásán közelről is megismerhették népünk e nagy fiát. akik láthatták, hogyha más harctereken is, de mindig egyetlen háborúban, egy és ugyanazon ügyért ment csatába a legjobbakkal, az emberség nagy közös ügyéért, népünkért, hazánkért. nyolcvanadik születésnapja alkalmából, amikor a magyar nép és a világ haladó emberei oly nagy szeretettel és megbecsüléssel köszöntötték, ő maga mondta: szibériában is, Madrid alatt is, mindig magyar szabadságharcosnak érezte magát. így volt ez, amikor Lenin forradalmában, orosz földön Kun Béla harcostársa lett. így volt ez, amikor hazahozta a nagy csaták tapasztalatait. így volt ez akkor is, amikor a tanácsköztársaság leverése után kárpátalján partizán osztagokat szervezett és amikor Berlinben harcolt. így volt ez a vérmosta spanyol földön „Madrid határán”, és így a sztálingrádi csata pergőtűzében is.

nem is lehetett ez nála másképp, mert tudta: nincs nemzetköziség hazaszeretet nélkül és nincs igazi hazaszeretet más népek tisztelete, a más népek iránti megértés, segítőkészség és szükség esetén önfeláldozás nélkül. kommunista forradalmár volt, aki tudta, hogy az emberség ügyéért ontott vér nem hiábavaló. aki tudta, hogy vannak sorsfordító, az embereket próbára tevő korszakok, amikor minden szónál szebben beszél a tett.

ez a felismerés vitte több, mint fél évszázada a haladó gondolkodású, művelt ifjút a forradalom táborába. ez formálta a mindnyájunk által ismert erősjellemtű, szilárd férfivá, aki amióta csak tevékeny részesévé, alakítójává vált történelmünknek, akár katonaként, akár diplomataként, akár államféfiként, a legnehezebb körülmények közt is helyt állt.

/folyt. köv./

14.35/11

15.2

- 29 -

bb. 45./ mély részvétellel ...6. folyt/ il

igy volt ez 1956-ban is, amikor Münnich Ferenc is fegyvert fogott és egyik szervezője lett mind az ellenforradalom aratott győzelemnek, mind mai valóságunk megteremtésének.

A haza, a névbejutás sok örömet szerzett neki. az itthon töltött évek boldoggá tették. szép életet élő ember volt. szerette az emberiséget, az élet értelmét a szabadságban látta, ezért csatlakozott azokhoz, akik az emberiség felszabadításának szentelték életüket. Szerette az embereket, bajtársait, barátait a munka mellett a jókedvet, a zenét, mindazt, ami szebbé teszi az embernek a napok egymásutánját. így testesítette meg életmódjában az igazi kommunista életutját, humanizmusát.

„nem hal meg az, ki milliókra költi
dus élte kincsét...,, mondja a költő. -
igen a halál csak azoknak nehéz, akik azt túlélik.
csak nekünk nehéz, akik most még alig tudjuk elképzelni, hogy
nélküle dolgozzunk, eszméink végső diadalán, hogy ünnepein-
ken, baráti összejöveteleinken nélküle énekeljük a munkásmoz-
galom és népünk dalait, s hogy az ő ajkán már nem hangzik fel
a „rajta, csak rajta, törhetetlen fajta...,,

bucsuzom téled Münnich elvtárs, családod, barátaid, munkatársaid nevében.

bucsuzom téled a magyar partizánok és az „ezernyelvű, egyszívű brigád,, nevében.

fogadjuk neked, úgy akarunk élni, dolgozni és harcolni tovább, ahogyan soha el nem halványuló példádából megtanultuk.

a gyászszertartás végén felcsendült az internacionále, s hat löveg nyolc ösztüze bucsuztatta a forradalmi harcok nagy katonáját./mti/

--

14.40/il

- 30 -

Me 15.8

bb. 41. az emlékezés koszorú József Attila sírján

t tf/lk/sr/gy/cz

1967. december 2.

harminc évvel ezelőtt halt meg József Attila, s emléket idézve megkoszorúzták sírját - szombaton a kerepesi temetőben. a forradalmár költő szellemi hagyatékát őrző és ápoló poéták, az íróársadalom nevében Somlyó György mondott beszédet József Attila nyughelyénél. - ha van költő, akinek értékét vitán felül nagyra becsüljük nemzeti kulturánkban, József Attila mindenképp ilyen poéta. életében középiskolás fokon sem taníthatott, de népének ma iskolás és akadémiai szinten egyaránt tanítják költészetét. aligha akadna a mai magyar lírának is igazibb ars poetica-ja a József Attiláénál. poézise, megverselt gondolatvilága szinte kimeríthetetlen, nemes feladat, hogy őrizzük, ápoljuk ezt az életművet - mondta Somlyó György.

a magyar írók szövetsége nevében Darvas József elnök és Dobozy Imre főtisztviselő, a művelődésügyi minisztérium képviselője Dr. Ujhelyi Szilárd, a kiadói főigazgatóság főigazgatója koszorúzták meg a sírt, az irodalomtörténeti társaság részéről Lakatos László főigazgató koszorúzott. elhozták a sírra a megemlékezés virágait a József Attila nevet viselő budapesti általános iskola és a fővárosi középiskolák diákságának küldöttei is./mti/

--

bb. 42. ajándékválasztás 2 000féle könyv közül

t tf/lk/sr/gy/cz

1967. december 2.

Szombaton nyílt meg a Liszt Ferenc téri könyvklubban az a kiállítás, amely teljes választékban tárja a közönség elé a már javában zajló téli könyvvásár kiadványait. másfél millió példányban 99féle új kötet jelent meg. a kiállítás külön részben sorakoztatja fel a legfrissebb és a közelmultban kiadott ifjúsági, valamint ajándékozásra különösen alkalmas gyermekkönyveket. a bemutatót az állami könyvterjesztő vállalat rendezte, s elmondták, hogy alaposan felkészültek a vásárra: budapesten és vidéken egyaránt feltöltötték a boltok készletét, amelyben pillanatnyilag kétezernél többféle mű között válogathatnak az érdeklődők.

/folyt. köv./
14.45/il

- 31 -

Me 16.8

bb. 42. /ajándékválasztás.... 1. folyt./ gy

minden korábnál nagyobb számú olyan könyvujdság szerepel a téli vásáron, amely jócskán könnyíthet a karácsonyi ajándékozási gondokon. Ime néhány: a helikon klasszikusok sorozatában megjelent „klasszikus spanyol drámák”, „federico garcia lorca művei”, „a hanzelka-zikmund szerzőpáros két kötetes „afriká”, -ja, hidas antal „ficzek ur”, című regénytrilógiája, továbbá a szépirodalmi kiadónál induló kemény zsigmond művei sorozat első két kiadványa, a „gyulai pál”, /kétkötetes regény/ és az „özvegy és leánya”, akadnak kuriózumok a művészeti könyvek között is, mint például az úitz-album, az illyés gyula bevezetőjével, versével megjelent ferenczy béni monográfia, a „gauguin élete tahitin”, című könyv, továbbá az impozáns kiállítású moszkva-album, a corvina gondozásában megjelent „vietnam művészete”,.

számos voltban előre összeállított ajándékcsomagokkal könnyítik a nehezen választó vevők helyzetét. az olvasók népszerű lapja, a „könyvtájékoztató”, decemberi száma mellett a téli könyvvásár kínálatát százezer példányban „terített”, prospektus, valamint az ákv két lapja, az „érdekes könyvujdságok”, és a „könyvkaleidoszkóp”, most kettős terjedelemben ismerteti./mti/

bb. 43. galambkiállítás pécsen

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1967. december 2.

pécs és jugoszláv szomszédvárosa -eszék - galambtenyésztői rendeztek kiállítást szombaton a pécsi városi művelődési házban. százhusz magyar és jugoszláv tenyésztő összesen 800 galambot mutatott be, amelyek 56 fajtát képviselnek. a pécsi galambtenyésztő egyesület a kiállítás alkalmából nagydíjat alapított: a vándorszerleget mindig az kapja meg, aki legalább tíz sajáttenyésztésű galambot állít ki és azok a legtöbb pontszámot kapják a zsűritől. a pécsi tenyésztők ugyancsak részt vesznek a januárban eszéken megrendezendő galambkiállításon. /mti/

14.50/11

..

- 32 -

bb. 44. korszerű gépek a 100 éves malomban

a vid/kz/sk/ká/il/cz

1967. december 2.

a takarmánykeverő üzemként működő gyulakeszi malomban, amely éppen az idén 100 éves, világviszonylatban is a legkorszerűbbnek számító gépeket állítottak munkába, az angol gyártmányú gépek óránként 40 mázsa takarmánykeverékből készítenek a kukoricához hasonló szemcséket. az állatok így - szemcsézve - szívesebben és kisebb veszteséggel fogyasztják az értékes takarmánykeverékeket. a külső formájában változatlan ódon malomban, szombaton az új gép átadása napján, megemlékeztek a fennállás 100. évfordulójáról is./mti/

..

bb. 47. a máv vezérigazgatósága közli,

k/hbj/ie/il/cz

1967. december 1.

hogy a budapest-nagykanizsai vonalon pályaépítési munkák miatt december 5-től december 21-ig naponta a budapest déli-pályaudvarról 7 óra 45 perckor induló 2202 számú gyorsvonat, a 7 óra 56 perckor induló 2212 számú személyvonat, és a nagykanizsáról 12 óra 55 perckor induló 1213 számú személyvonat utasait nagykanizsa és komárom állomások közötti vonatpótló autóbuszok szállítják. a vonatokra váltott menetjegyek a vonatpótló autóbuszokra érvényesek.

ezzel egyidőben a siófok és szántód-köröshegy állomások közötti átszállásos közlekedés megszűnik./mti/

..

bb. 46. losonczy pál

gg/sr/il/cz

1967. december 2.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét leon m. ba, gaboni köztársasági elnök halála alkalmából. albert bernard bongo alelnöknek./mti/

..

14.55/Lm

-33-

14.55/Lm

bb. 48. ellopták a városligetből a bronz oroszlán cimert
i hbj/tm/ie/gy/cz

1967. december 2.

ez év tavaszán a közlekedési múzeum kiállította a múzeum épülete mellett az egyik legrégebbi étkezőkocsit, amelyet a párizsban székelő wagon lit társaság segítségével, nagy gond-
dal, történelmi hűséggel restauráltak. a társaság eredeti bronz-
feliratokat, kilincseket és egyéb felszerelési, berendezési
tárgyakat adott a kocsi felújításához, amelyet egyébként presz-
szónak rendeztek be és hangulatos kerthelyiséggel hamarosan
kedvence lett a városliget és a közlekedési múzeum látogatói-
nak. ékessége volt a wagon lit két bronz oroszlán magában
foglaló cimere: az „oroszlánokat,„ pénteken éjszaka vandál
módon leszerelték, ellopták a műszaki emléket képező vasuti
kocsiról. a műemlékrongálók kézrekerítésére az illetékesek
megtették az [redacted], a közlekedési múzeum pedig 500
forint jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek./mti/
II intézkedéseket

bb. 49. korszerű épületet kap az ötven éves jubileumát ünne-
plő jászberényi tanítóképző

vid-szf/fné/ká/gy/cz

1967. december 2.

diszünnepségen emlékeztek meg szombaton a jászberényi ta-
nítóképző intézet alapításának 50. évfordulójáról. a félévészá-
zados jubileumra eljöttek az intézet öregdiákjai, nyugalmazott
tanárai, jelen voltak a párt, az állami és társadalmi szerve-
zetek képviselői. az intézet félévészázados történetét tóth
gyula vezető-tanár méltatta. a jászság első tanítóképzője fél.
évszázadal ezelőtt nagy nehézségek között kezdte meg munkáját.
a felszabadulásig 645 pedagógust nevelt. az oktató-nevelő mun-
ka a felszabadulás óta vált szervezettebbé, s az intézet huszon-
három év alatt 1 728 nevelőt bocsátott szárnyára.

a félévészázados intézet a közeljövőben megfiatalodik. tiz-
millió forintos költséggel 1971-re új épületet kap./mti/

15.58/lm

- 34 -

16.58

bb. 50. dubnai küldöttség debrecenben

via/szf/fné/e ká cz

1967. december 2.

kétnapos látogatás után szombaton elutazott debrecenből
a dubnai egyesített atommag kutató intézet öttágu küldöttsége,
amely v.g. szolovjov professzornak, az elméleti laboratórium
igazgatóhelyettesének, a dubnai egyesített atommag kutató in-
tézet pártbizottsága titkáranak vezetésével tartózkodott ha-
zánkban. a küldöttség meglátogatta az mszmp debreceni bizott-
ságát, ahol nagy tiborné, a pártbizottság titkára fogadta a ven-
degeket. a küldöttség tagjai megtekintették a magyar tudományos
akadémia debreceni atommag kutató intézetét, ismerkedtek munká-
ját, valamint az intézet pártszervezetének tevékenységével.
v.g. szolovjov professzor, a fizikai tudományok doktora debre-
cenben előadást tartott./mti/

bb. 52. a dunai vasmű befejezte az évet

a vid szf/fné/e ká cz

1967. december 2.

a dunai vasműben szombaton befejezték az évet: a gyár tel-
jesítette évi teljes termelési tervét, az 1967-re előírt 5.1
milliárd forint értékű terméket 11 hónap alatt adta át a nép-
gazdaságnak.

a négyhetes határidő-rövidítéshez döntő módon járult hozzá
az egész gyárat átfogó jubileumi munkaverseny. a meleg- és a
hideghengermű, valamint a vasműhöz tartozó lőrinci hengermű együt-
tesen 37 000 tonna hengereltárut gyártott terven felül. sok több-
letet adott még a tervteljesítéshez a lemezfeldolgozó gyár, az
erőmű, a kokszevegyszereti mű is.

a határidő előtti tervteljesítés értékét növeli a gazdasá-
gos termelés, az önköltségcsökkentés. statisztikai számítások
szerint az év elejétől mostanáig 400 millió forint körüli a vál-
latat többletnyeresége. körülbelül 450 millió forint értékű lesz
az a kohászati terméktöbblet, amelyet évi tervén felül az év vé-
gig gyárt a dunai vasmű./mti/

15.07/ju

-35-

16.58

bb 51. 12.1 milliárd forint értékű importáru az ellátás javítására, a választék bővítésére - jövőre megkötöttség nélkül vásárolhat a baráti országokból a kereskedelem - sajtótájékoztató a belkereskedelem nemzetközi kapcsolatairól, árucseré forgalmáról

t kf/kf-Lm ie

1967. december 2.

Szombaton a belkereskedelmi minisztériumban dr. juhász Zoltán főosztályvezető sajtótájékoztatón ismertette a belkereskedelem nemzetközi kapcsolatainak, importjának, árucseré forgalmának alakulását és további lehetőségeit.

a belkereskedelem az idén importból, illetve árucseréből összesen 12.1 milliárd forint értékű árut szerzett be. ez a kiskereskedelem várhatóan több mint 100 milliárdos forgalmának mintegy 12 százalékát teszi ki.

az idén - a kedvező lehetőségek nyomán - a tavalyhoz képest 400 millió devizaforinttal növekedett, s összesen 1,2 milliárd devizaforintot tett ki a belkereskedelem szocialista országokból származó importja. a tőkés import és árucseré volumene mintegy 10 százalékkal, a belkereskedelmi választékcsere pedig 15 százalékkal haladta meg a tavalyit.

az idén 20 490 személygépkocsit vett a kereskedelem, ebből 2 384-et tőkés piacról. számos új cikket - egyebek között szovjet, lengyel, csehszlovák és ndk motorkerékpárokkal, mopedekkel, gázzal működő csehszlovák hűtőszekrényvel, ndk gyártmányú automata mosógéppel, stb. - gazdagodott a külföldi áruk választéka. mintegy 15 000 csehszlovák magnetofon érkezett s ez a mennyiség, a hazaival együtt, kielégíti az igényeket. a belkereskedelem közvetlen választékcsereje jó kiegészítője a hazai áru ellátásnak, annál is inkább, mert egyebek között a szovjetunióból tranzisztoros rádiót, Bulgáriából üvegárukat, Lengyelországból fenyőfűrészárukat, Romániából gáztűzhelyet és építőanyagot, az ndk-ból műszálszövetet és ezer apró cikket, Jugoszláviából diátárukat, nylon inget, stb. - csupa keresett, népszerű cikket - sikerült beszereznie a belkereskedelemnek, amely összesen 2,5 milliárd forint értékű árut cserélt a baráti országok kereskedelmével.

a tájékoztató külön foglalkozott az ünnepi ellátáshoz importált cikkekkel, amelyek a következő napokban kerülnek forgalomba. az importáruk nagyrészt - elsősorban a szaküzletekben, a luxus boltokban árusítják, sokféle cikkből azonban jut az országos hálózatba is. a karácsonyi vásáron forgalomba kerülő importáruk mennyisége 6-8 százalékkal meghaladja a tavalyit, s a választék is gazdagabb.

/folyt. köv./
15.30/lm

- 36 -

MW 16.25f

bb 51. / 12.1 milliárd ... 1. folyt./-lm

a főosztályvezető végül elmondotta, hogy jövőre a belkereskedelem import-lehetőségei tovább növekednek, annak alapján, hogy - 1968-ban először - a baráti országokból devizakeret, megkötöttség nélkül szabadon vásárolhat a kereskedelem minden olyan árut, amelyre szükség van./mti/

--

bb 53. kaposvár felszabadulásának 23. évfordulója

vid kz/sk-ju ká cz

1967. december 2.

huszonhárom évvel ezelőtt - 1944. december 2-án - szabadították fel Kaposvárt a szovjet csapatok. az évforduló alkalmából rendezett ünnepségek keretében szombaton a délelőtti órákban hálástaféta járta végig azt az utvonalat, amelyen a felszabadító csapatok bevonultak a városba. a staféta a szabadság-park főbejáratán át érkezett a szovjet emlékműköz a kis és az uttörő szövetség koszorúival, amelyekre az utvonalba eső iskolák uttörői és kiszistái emlékszalagot kötöttek. a hálástaféta megérkezése után a város társadalmi szervei és üzemei elhelyezték a szovjet hősök emlékművének talapzatán a kegyelet koszorúit. /mti/

--

bb 54. József Attila halálának évfordulójára emlékeztek Balatonszárszón

vid kz/sk-ju ká cz

1967. december 2.

Szombaton Balatonszárszón koszorúzással egybekötött ünnepséget tartottak az uttörők József Attila halálának 30. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 55. Bokros Julia kerámia-kiállítása Szolnokon

vid kz/sk-ju ká cz

1967. december 2.

Bokros Juliának, a szolnoki művésztelep fiatal lakójának első kerámia-kiállítását szombaton nyitották meg a szolnoki Tisza-parti gimnázium és szakközépiskola aulájában. a fiatal kerámikus munkásságát várszegi Márton, az intézet igazgatóhelyettese méltatta. /mti/

--

16.00/ju

-37-

MW 16.25f

bb 57. házi tárlat szekszárdon

vid kz/sk-ju ká cz

1967. december 2.

házi tárlat nyílt szombaton szekszárdon szabó dezső festőművész wosinszky mór utcai lakásában. az idős mester, aki rendszeresen szerepel a kiállításokon is, ezúttal a tulajdonában maradt régebbi és a legújabb alkotásait tárja az érdeklődők elé. /mti/

--

bb 58. hazánk elismerte a dél-jemeni népi köztársaságot

k kum hné-ju sr cz

1967. december 2.

kahtan as-saabi-hoz, a dél-jemeni népi köztársaság elnökéhez intézett táviratában losonczi pál, az elnöki tanács elnöke jókívánságait fejezte ki az ország függetlenségének kikiáltása alkalmából. bejelentette, hogy hazánk független államként ismeri el a dél-jemeni népi köztársaságot és vele baráti kapcsolatokat óhajtlétesíteni. /mti/

--

bb 66. budapestre érkezett j. mcewen, ausztrália miniszterelnökhelyettese

i sz/lk-lm ie

1967. december 2.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására szombat este budapestre érkezett j. mcewen, ausztrália miniszterelnökhelyettese, kereskedelmi és iparügyi miniszter. néhány napos magyarországi tartózkodása során j. mcewen látogatást tesz a magyar kormány tagjainál, valamint a külkereskedelmi minisztériumban, s tárgyalásokat folytat a két országot kölcsönösen érdeklő gazdasági kérdésekről. /mti/

--

16.00/Lm

- 38 -

Me

1628

bb 61. hetedszer börtönben

vid kz/sk-ju cz

1967. december 2.

a nyiregyházi megyei bíróság lopásért jogerősen két év és hat hónap szabadságvesztésre ítélte oláh lászló büntetett előéletű, 35 éves, nyiregyházi-sóstóhegyi lakost. család, sikkasztás, lopás, tiltott határátlépés kísérlete és tartási kötelezettség elmulasztása miatt már hatszor volt börtönben. Legutóbb ez év januárjában szabadult, de három hónap múlva az aköv telepéről két motorkerékpárt loptt. az értékesítési kísérletnél tetten érték. /mti/

--

bb 56. nyulfertőzés veszprém megyében

a vid kz/sk-ju ká cz

1967. december 2.

1965-ben veszprém megyében két ember halálát okozták a tularemiával fertőzött mezeli nyulak. az utóbbi napokban - marcalgergelyi községben - ismét hasonló emberre is veszélyes betegségben szenvedő nyulat fogott egy határból hazafelé igyekvő asszony. husának elfogyasztása után rövidesen kórházba került.

a betegség, mint az illetékes egészségügyi szervek rámutattak, könnyen felfedhető. olyan erős mozgászavarokban nyilvánul meg, hogy az állat az ember előtt is képtelen elmenekülni. a fertőzés azonban nemcsak a husfogyasztás, de az érintés után is terjed, s mind a háziállatokra, mind az emberre veszélyes. az esettel kapcsolatban felhívják a lakosság figyelmét, hogy óvakodjanak a kézzel is „elejthető”, nyulaktól. a fertőzés elterjedésének megakadályozására veszprém megye egész területén nagyszabású vadászatokat rendeznek. /mti/

--

bb 60. betört sógornője lakásába

vid szf/fné-ju ká cz

1967. december 2.

erőszakosan elkövetett magánlak sértésben és visszaesőként, jogtalan behatolás útján elkövetett lopás miatt mondta ki bűnösnek a bíróság egri józsef 34 éves tatal lakost.

/ folyt. köv. /

16.10/ju

-39-

Me 1628

bb 60. / betört sógornője ... 1. folyt. /-ju

a foglalkozás nélküli férfi összetalálkozott egy régi barátjával. a találkozás öröme alaposan felöntötte a garatra. egrí javaslatára elmentek sógornője bezárt lakására, barátjának azonban azt állította, hogy az a saját lakása, de mivel éppen összeveszett élettársával, a berendezésben osztozkodnak. a lakás zárát felfestették és az összeszedett holmit eladták. a így szerzett pénzből tovább ittak, majd „utánpótlásért”, ismét betörték a sógornőhöz. bár egrí mindössze nyolcszáz forint értékű berendezési tárgyat tulajdonított el, az esztergomi megyei bíróság két évi szabadságvesztésre ítélte, mert a rovottmultu ember már hét ízben követett el bűncselekményt. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 59. kiemelkedő munkások a miskolci december 4. drótművekben

a vid szf/fné-ju ká cz

1967. december 2.

a nevében miskolc felszabadulásának dátumát viselő december 4 drótművek dolgozói a történelmi évfordulót minden évben jó munkával köszöntik. az idei 23. évfordulóra csaknem egy hónappal az esedékesség előtt legyártották a legfontosabb exportmegrendeléseket. ugyancsak határidő előtt elkészítették és el is szállították az épülő 400 kilovoltos szovjet-magyar villamos távvezetékhez szükséges nagyobb tételű különleges kábelhuzalt. a máv vasúthálózatának korszerűsítési programjához is értékes segítséget nyújtottak. az év vége helyett máris átadták a zsolcai betonlemezgyárnak a vágányaljzatokhoz szükséges többszáz tonna súlyú, két és félmilliméter átmérőjű feszítő acélhuzalt.

a vállalatok teljesítésével szerzett számottevő időnyereséget elsősorban újabb valuta szerző exporttermékek tervén felüli gyártására fordítják. /mti/

--

16.20/Lm

-40-

16.20

bb 62. a kisz vándorzászlajával tüntették ki a polgári védelem pécsi alakulatát

vid kz/sk-Lm ká

1967. december 2.

a pécsi nemzeti színházban, a magasabb parancsnoki kar, a társfegyveres erők, az illetékes minisztériumok és a közélet helyi vezetőinek részvételével rendezett diszünnepségen ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára adta át szombaton a kisz vándorzászlaját a polgári védelem magasabb egysége pécsi alakulatának, amely a legjobb eredményt érte el politikai és gyakorlati kiképzésben az ország hasonló alakulatai között. a vándorzászló átadását, - amelyre ez alkalommal először került sor - jutalmazások, majd ünnepi műsor, közös szórakozás követte. /mti/

--

bb 63. megkezdte próbaüzemelését az első gépházi daru az épülő gyöngyösi hőerőműben

a vid szf/fné-Lm ká

1967. december 2.

az épülő gyöngyösi hőerőmű területén szombaton megkezdte próbaüzemelését az első nagy teherbírású, úgynevezett 80/20 tonnás gépházi daru. ez a gép az erőmű egyik tartozéka lesz, ezért végleges berendezésként helyezték el az egyes számú gépház feletti 9 méter magas tetőszinten. feladata lesz a turbínák és a generátorok szerelése, később pedig közreműködik karbantartásuknál. a hatalmas vasszerkezetnek kifutópályát építettek a gépház tetején. a nagy teherbírású gépházi daru egyik karja 80, a másik pedig 20 tonnáig terjedő súly emelésére képes.

a ganz -mávg-ban készült szerkezeti elemeket a gyár kirendeltsége három hónap alatt, az erőmű építkezés területén állította össze és rögzítette végleges működési helyén. /mti/

--

bb 64. józsef attila emlékünnepség egerben

vid szf/fné-Lm ká

1967. december 2.

józsef attila emlékünnepséget rendeztek a nagy költő halálának 30. évfordulója alkalmából szombaton délután egerben, a megyei művelődési ház színháztermében. a heves megyei irodalmi színpad adott színvonalat műsort a költő műveiből.

a félév tizezes működésének évfordulóját is ünneplő irodalmi színpadnak ez volt a 165-ik előadása. az ünnepségen a „kiváló együttes”, címmel és a magyar-szovjet baráti társaság aranyplakettjével tüntették ki a megyeszerte kedvelt irodalmi színpadot. /mti/

16.35/ju

-41-

17.35

bb 65. küldött közgyűlésen választotta meg vezetőségét a méte-
kiosztották az idei sigmond elek és kosutány tamás alapít-
ványi díjakat

t kf/kf-ju ie cz

1967. december 2.

a 11 000 tagot számláló magyar élelmészisipari tudományos
egyesület szombaton a technika házában tartotta tisztújító kül-
dött közgyűlését. az élelmiszeripar tudományos szakembereinek,
kutatóinak tanácskozását babos zoltán, a méte elnöke nyitotta
meg.

a küldött közgyűlésen dr. dimény imre mezőgazdasági és
élelmészügyi miniszter tartott előadást, amelyben részletesen
ismertette a mezőgazdaság és az élelmiszeripar legfontosabb,
s mind inkább közös problémáit, feladatait. a miniszter elis-
merően szólt az egyesület tagjainak eredményes munkásságáról,
s külön ismertette azokat a feladatokat, amelyek megoldásához
a minisztérium és az iparágak vezetői várják az egyesület tag-
jainak segítségét. dr. kárpáti györgy kandidátusnak, az egyesü-
let főtitkárának beszámolója az egyesület elmúlt három évi ered-
ményes munkáját vette számba, s megjelölte a további feladato-
kat.

a küldött közgyűlés megválasztotta új vezetőségét. a
méte elnöke ismét babos zoltán, társelnök dr. sághy vilmos, a
mezőgazdasági és élelmészügyi miniszter első helyettese, fő-
titkára pedig dr. kárpáti györgy lett.

a közgyűlésen kitüntetések, emlékplaketteket osztottak
ki az egyesületben végzett kiváló társadalmi munka elismeré-
seként. a sigmond elek tudományos alapítványi díjat dr. telegdy
kováts lászló tanszékvezető egyetemi tanárnak és dr. gärtner
károly egyetemi tanárnak, a söripari kutató laboratórium vezető
munkatársának adományozta az egyesület. a tudományos és társa-
dalmi munkáért alapított kosutány tamás emlékéremet és alapít-
ványi díjat tóth zsiga istván, a cukoripari kutató intézet tu-
dományos osztályvezetője és vókány béla minisztériumi osztály-
vezető, az egyesület sütőipari szakosztályának elnöke kapta
meg. /mti/

--

16.32/Lm

- 42 -

fr 18.3.2

b 68. szovjet államférfiak köszönő távirata

vö/gk-lm -cz

1967. december 2.

kádár jános elvtársnak, a magyar szocia-
lista munkáspárt központi bizottsága
első titkárának,

losonczi páál elvtársnak, a magyar nép-
köztársaság elnöki tanácsa elnökének,

fock jení elvtársnak, a magyar forradalmi
munkás-paraszt kormány elnökének,

b u o a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártja központ bizottsága, a
szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége, a szovjetunió minisz-
tertanácsa és az egész szovjet nép nevében szívélyes köszönetet
mondunk önöknek, és önökön keresztül az mszmp központi bizott-
ságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, a magyar
forradalmi munkás-paraszt kormánynak és az egész testvéri ma-
gyar népnek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordu-
lója alkalmából kifejezésre juttatott forró üdvözetekért és
baráti jókívánságokért, mélyen hálásak vagyunk a szovjet nép
iránt nyilvánított baráti érzelmeikért, a kommunizmus építésé-
ben, a népek barátságáért, az emberiség haladásáért, a világ bé-
kiséért vívott harcban elért eredményeinek magas fokú értéke-
léséért.

a szovjet emberekben mély meglepedést kelt, hogy a két
ország dolgozóinak barátsága, amely ékesen megnyilvánult a szov-
jet hatalom létrejöttének napjaiban és tovább erősödött népünk
legjobbainak a boldog jövőért vívott vállvetett harcában, magyar-
ország felszabadulása után a szovjetunió és a magyar népköztár-
saság közötti sokoldalú s valóban testvéri kapcsolatok fejlődé-
sének sarkköve lett. ez a barátság, amely az ideológiai-politi-
kai egységen és a proletár nemzetköziség elvein alapszik, bizto-
sítja az országainkban folyó építőmunka sikerét.

/folyt.köv./

16.40/Lm

- 43 -

fr 18.3.2

bb 68. /szovjet államférfiak ... 1. folyt./-Lm

a szovjet kommunisták hálás köszönettel fogadták, hogy önök helyesléssel kísérik a szovjetunió kommunista pártjának a marxizmus-leninizmus nagy elvei megvalósítása érdekében, a szocialista közösség és a kommunista világmozgalom összefogásáért vívott harcban, a világ dolgozói érdekeinek védelmében kifejtett tevékenységét.

a szovjetunió népei őszintén örülnek a magyar dolgozók kiváló eredményeinek, amelyeket a dicső magyar szocialista munkáspárt vezetésével a politikai, a gazdasági és kulturális életről minden területén elértek, és újabb győzelmeket kívánnak a testvéri magyarországnak a szocializmus építésében, a békéért és október eszméinek dialektikájáért vívott harcban.

moszkva, kreml, 1967. november 30.

L. Brezsnyev, N. Podgornij,
A. Koszigin

/mti/

--

bb 67. 48. heti Lottó nyereményjegyzék

tm-ju ie cz

1967. december 2.

a 48. játékhétre beérkezett 5,813.514 [szelvény] Lottó öt találatos szelvény nincs, négy találatot 26 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után egyenként 134.158 forint. három találatot 3.251 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 536 forint. a két találatos szelvények száma 102.105 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

--

16.45/Lm

- 44 -

fr
18.3.2

bb 69. részvétlíviratok dr. Münnich Ferenc elhunyt alkalmából

ö vid vt/hné-ju la

1967. december 2.

Dr. Münnich Ferenc elhunyt alkalmából újabb táviratok érkeztek az ország minden részéből. Ezekben részvétüket nyilvánítják a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar kormánynak, az elhunyt hozzátartozóinak, a párt-szervezetek kommunistái, az üzemek, a termelőszövetkezetek, állami hivatalok és intézmények dolgozói, iskolák pedagógusai, diákjai, kisz-szervezetei.

tatabányáról a volt vöröskatonák adtak kifejezést fájdalomnak harcostársuk elvesztése felett. Táviratban fejezték ki részvétüket a fővárosi autóbuszüzem dolgozói, az aszói pártiskola hallgatói és dolgozói, a magyar néphadsereg tatabányai alakulatának parancsnoksága és párt-szervezete, a szabolcs-szatmár-megyei tanács és a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága, a fejér megyei tanács és a megyei pártbizottság, a jász-kiséri Kossuth Tsz. kommunistái, a kengyeli dózsa mezőgazdasági Tsz. építő-szocialista brigádjának tagjai, a görbeházi Ságvári Tsz. párt-alapszervezete, vezetősége és tagsága, az ujkigyósi Aranykalász Tsz. párt- és gazdasági vezetői, valamint dolgozói, a székesfehérvári Vörösmarty Mezőgazdasági Termelőszövetkezet párt-szervezete és tagsága, a zala megyei pártbizottság, a pamuttextilművek pártbizottsága, az MSZMP Szolnok megyei bizottsága, a néprajzi múzeum Kisz-szervezete, a veszprémi vegyipari Technikum I/a osztályának Kisz alapszervezete, amely a tragikus esemény napján felvette Dr. Münnich Ferenc nevét.

különösen mély megrendülést keltett a magyar, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő harcosának halála szülőfalujában, Fejér megyei Seregélyesen. A községi tanács és a pártbizottság végrehajtó bizottsága rendkívüli ülésen adózott az elhunyt emlékének. A falu lakossága nevében részvétlíviratot küldtek Dr. Münnich Ferenc özvegyének.

ugyancsak részvétlíviratot küldött a mátészalkai 3-as számú általános iskola úttörő-csapatának Münnich Raja, a Nyír-egyházi Kossuth Lajos Szakközépiskola tantestülete, diákkollektívája és Kisz-szervezete.

/folyt. köv./

17.10/ju

-45-

fr
18.3.2

bb 69. / részvétláviratok... 1. folyt. /-ju

továbbra is nagy számban érkeznek részvétet kifejező táviratok a különböző országokból. így őszinte együttérzését tolmácsolja táviratában az elhunyt családjának és barátainak a. mikojan, aki „ a népből jött ember legjobb vonásait megtestesítő, izig-Verig forradalmár és internacionalista harcosként, emlékezik vissza münnich ferencre. józsef cyrankiewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke, a lengyel kormány és a maga nevében fejezte ki részvétét. a német kommunista párt központi bizottsága nevében max reimann első titkár küldött részvétláviratot. a szovjetunióból az szkp permi területi bizottságától és a permi területi tanács végrehajtó bizottságától is érkezett részvétlávirat.

táviratot küldtek az algiri magyar kereskedelmi kirendeltség munkatársai, valamint az accrai magyar kolónia tagjai is, akiknek nevében matusek tivadar ideglenes ügyvivő nyilvánította részvétét.

levélben fejezte ki együttérzését és részvétét jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság, magalzsavin zsamszaran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, továbbá ion avram, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője.

magánszemélyektől, az elhunyt egykori harcostársaitól is érkeztek részvétláviratok. mély megrendülését fejezte ki táviratában a sándorfalván élő molnár sándor, 1919-es vöröskatona, valamint a budapesten lakó birnstingl miksa, akinek annakidején hadosztálypolitikai megbizottja volt dr. münnich ferenc.

a népek szabadságának kiemelkedő harcosát gyászolják és részvétüket nyilvánították a hazánkban élő görög politikai emigránsok is. /mti/

--

17.12/ju

-46-

18.12

e m b a r g o : vasárnap reggel 5.00 óráig!

bb 70. szombaton a reggeli órákban

a-ju la 1967. december 2.

érutliget területén lezuhant egy szovjet katonai szállítórepülőgép. a gép személyzete életét veszítette. a gép fedélzetén utasok nem voltak. a katasztrófa során néhány épület megrongálódott, két polgári személy életét veszítette.

az esemény körülményeinek vizsgálatára és okainak megállapítására a szükséges intézkedéseket megtették. /mti/

--

bb 71. irodalmi estek az egyetemi szinpadon

tr-ju la 1967. december 2.

józsef attila halálának 30. évfordulójáról az egyetemi szinpadon öt előadásból álló sorozattal emlékeznek meg, amelynek keretében december 2-án, szombaton horváth ferenc, kelemen józsef, kelen dóra, nagy attila és sólyom katalin lépett fel.

a sorozat záróelőadása „ ime hát megleltem hazámat, címmel december 9-én fél négy órakor lesz. közreműködik bánffy györgy, bitskei tiber, csernus mariann, kézdy györgy, valamint juhász ferenc és szécsi margit, akik józsef attilához írt költeményüket olvassák fel. bevezetőt mond pálmái kálmán. a sorozatot surányi ibolya szerkesztette, fodor tanás rendezte.

x x x

/ folyt. köv./

17.37/ju

- 47 -

18.12

bb 71. / irodalmi estek ... 1. folyt. /-ju

baudelaire halálának 100. évfordulója alkalmából december 10-én délután emlékműsort rendeznek. juhász ferenc költő mond bevezetőt. a műsorban - amelyet surányi ibolya szerkesztett - bodor tiber, halda aliz, kovács p. józsef, latinovits zoltán, márai enikő, palotai erzsi, szersén gyula, téby katalin és zempléni kornél lép fel.

x x x

mensáros lászló a xx. század,, című műsorát december 17-én és 23-án délután ismétlik meg. /mti/

--

bb 72. szegény kis betörő - hétszázszor

1 pr/hné-ju sr la 1967. december 2.

szombaton hétszázadszor gördült fel a függöny kövesdy nagy lajos - szenes iván - nádas gábor,, szegény kis betörő,, című zenés vígjátékának díszletei előtt. a ritka jubileumi számot öt vidéki színház, a budapesti kis színpad és az állami déryné színház alig egy év leforgása alatt érte el. a hétszázadik ünnepi előadást az állami déryné színház társulata tartja kulich gyula téri székházában. /mti/

--

18.00/ju

-48-

fr 20.12

bb 73. kodály-émlékünnepség kaposvárott

vio kz/sk-ju ká la

1967. december 2.

szombaton kaposvárott - a helyi tanítóképző intézet rendezésében - kodály zoltán-émlékünnepség és kórushangverseny volt a mester születésének 85. évfordulója alkalmából. a hangversenyen bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző vezényletével egyestített kórus szólaltatta meg kodály,, a magyarokhoz,, című nagyszabású művét. a nagy mester életéről és munkásságáról bárdos lajos emlékezett meg az esten. /mti/

--

bb 74. dr. bagyó jános

-ju la

1967. december 2.

ujságíró temetése december 5-én, kedden 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 75. időjárásjelentés

tr-ju la

1967. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, szombaton este:

párás, ködös, hideg idő

változóan felhős, párás, helyenként ködös, általában hideg idő. néhány helyen ködszítálás, zuzmaraképződés. mérsékelt szél. egyes helyeken az utakon síkosság. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0-plusz 5 fok között. /mti/

--

19.10/ju

-49-

fr 20.12

bb 76. juszef zuajen,

la-ju la

1967. december 2.

a sziriai arab köztársaság miniszterelnöke moszkvából hazatérően magyarországon átutazva szombaton táviratban üdvözölte fock jenőt, a minisztertanács elnökét. /mti/

em b a r g o : 23. óráig!

bb 77. szombaton hazaérkezett az a pártmunkás-küldöttség,

lk-ju sr la

1967. december 2.

amely a német szocialista egységpárt központi bizottsága meghívására katoná istvánnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével tartózkodott a német demokratikus köztársaságban. a delegációt a nyugati pályaudvaron balló istván, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese és erhard dechnik, az ndk budapesti nagykövetségének ii. titkára fogadta. /mti/

- v é g e -

20.30/ju

ju

-50-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 3.

bb 1. értékes leletek az egri várban - megtalálták a Szépbástya falrendszerét

b vid szf/sk-lm ká

1967. december 3.

az egri várban az ásatások újabb értékes eredményre vezettek: megtalálták az ugynevezett szépbástya falrendszerét.

a szépbástya az egri vár déli részén helyezkedik el, a korabeli bejárat mellett, a legendáshírű gergely-bástya szomszédságában. a nevezetes várharok idején ez a bástya-rendszer földből épített ágyudomb volt, amelyet a 18. században erősítettek meg kőfallal. az ásatások során most felszínre bukkantak a bástyafal körvonalai, amelyek mintegy 30 méter átmérőjű, kör alakú területet fognak közre. a kőfalak vastagsága két méter. megtalálták azt a faragott gerendasoros erősítő falrendszert is, amely a bástya külső védelmét szolgálta. a szépbástyát különböző kiszolgáló helyiségek vették körül, erre következtetnek a falak körül elhelyezkedő leletekből.

az országos műemléki felügyelőség szakemberei hozzálátattak a szépbástya és környéke teljes feltárásához. a fontos műemlék-objektumot évszázadok során vastag földréteg takarta el. a bástya feltárásához körülbelül 1500 köbméter földet kell eltávolítani.

a tervek szerint a feltárás után még a jövő évben megkezdik a bástyafalak helyreállítását eredeti formájukhoz hasonló magasságúra. /mti/

9.05/lm

ju

- 1 -